
CÂMARA MUNICIPAL DE CEDRO

11º (DÉCIMA ORIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA — CMC — 14/04/2023

Ata da 112 (décima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Cedro no anodedois mile vinte e três no quadriênio 2021/2024.As treze
horase vinte e nove minutos do dia catorze de abril de dois mil e vinte e

três ocorreu mais essa Sessão Ordinária sobre a presidência do Vereador
Saulo Souto Guedes Jucá e secretariada pela Vereadora Adrianna Costa
Silva. EXPEDIENTE:Projeto de Lei número 011/2023 de autoria do Poder

Executivo; Projeto de Lei número 010/2023 de autoria do Vereador Cícero
Evaldo da Silva; Projeto de Lei número 011/2023 de autoria do Vereador
Saulo Souto Guedes Jucá; Requerimentos números 069; 070; 071;

072/2023; Indicação número 004/2023 e Moções números 040; 041; 042 e

043/2023. — A Vereadora Adrianna Costa Silva falou sobre a apreensão com

os acontecimentos em escolas em algumas localidades e relatou sobre a

reunião com o Prefeitoe as forças de segurança, disse quea união de todos
é importante para combater esses absurdos, apelou para que os pais

conversem com os filhos, pediu calma e agradeceu a Deus por não ter
ocorrido nenhum caso em nosso Município destacando a importância da
reunião confirmando a preocupação do Gestor com as polícias e a

sociedade para evitar aconteça fato desagradável em nosso município. — O

Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra disse que não saiu nada de concreto
da reunião queo Prefeito realizou, disse ter entrado com o Requerimento
número 071/2023 dizendo que seria necessário um guarda Municipal em
cada Escola sem aumentar despesa,disse que na época do ex-Prefeito João
Viana tinha um porteiro em cada escolaeo Prefeito seguinteretirou todos,
falou sobre a importância do monitoramento com câmerasna inibição da

ação criminosa, reportou-se a escuridão que também em várias ruas em
nossa cidade dizendo ser procurado porvárias pessoas para tratar dessa

questão que também é de segurança ondeacha queoPrefeito é bom como

pessoa mas péssimo administrador, falou da situação da avenida Pedro
LopesVieira que é de responsabilidade da gestão Municipal, citou que
entrou mais de catorze milhões no Município e não custava o Prefeito

manter essas vias conservadas e disse que as pessoas que votaram no

Prefeito estão reclamando, solicitou o convite da Secretaria de Educação

para nesta casafalar sobre precatórios assim como a segurança nas escolas.



= O Vereador Cícero Evaldo daSilva Barel do povo mandou um alô para o
amigo Alisson Castro no Estado do Pará, parabenizou o amigo Viana da
garagem pelo aniversário assim como Ticô Monteiro, a amiga Lêda de
Cicero de Ribeiro, o amigo Cafinfim, Assis Gomes desejando felicidade a
todos, defendeu Requerimento para construção do calçamento na rua F até
a rua principal no planalto dos Lemos, Moção de congratulação pelo
aniversário do amigo Raílson Lima, Taís Nunes Lemos, defendeuo Projeto
de Lei 011/2023 de sua autoria com o nomedeprata da casa instituindo a
obrigatoriedade de contratação de artistas da terra em eventos com
investimentos públicos, lamentou as ocorrências em escolas destacando a
importância da reunião realizada nas dependências da Secretaria de
Educação com as forças de segurança bem representadas ressaltando que
nenhum sinal de problema nesse sentido foi constatado em nosso
município portanto devemos combater o pânico e as fake News sem
esqueceravigilância por parte dos pais mesmo entendendo que situação é
complicada mas a união de todos comodiálogo surgirão medidas para
proporcionar segurança população escolar. — O Vereador Francisco Juceza
Teixeira Felipe reportou-se a segurança dizendo que depois da onda através
das redes sociais faz-se necessário uma atenção especial com o tema,disse
que vem da política irresponsável da gestão passada que incentivava as
armas e alguns psicopatas estão causando esse pânico, parabenizou o
Prefeito Joãozinho pela atitude onde a união de forças ajudará a evitar
casosnessesentido, falou sobre a iluminação pública e citou quea avenida
de acesso do Município é de responsabilidade do Estado dizendo defender
a construção de uma avenida circular passando as margens da cidade,
parabenizouo Vereador Cicero Evaldo da Silva pelo Projeto para beneficiar
os artistas do Município. — O Vereador Gilberto Barbosa de Oliveira
parabenizou Assis Gomes, Cafinfim e Viana pela passagem do aniversário
dos mesmos, informou que esteve em alguns locais verificando trechos de
estradas danificadas pelas chuvas levando em consideração o acesso do
transporte escolar, reportou-se a situação de intranquilidade pela onda de
terrorismo causada através da INTERNET causando transtornoa sociedade
destacando a importância da vigilância da família observando o
comportamento dos filhos, disse que o Prefeito foi feliz junto a Secretária
de Educação quando buscou as forças de segurançapara tratar desse tema
tão urgente, disse que a guarda Municipal está indo as escolase a polícia
dentro de seus cronogramade ações, disse que o Poder Público não está
sendo irresponsável e ver a necessidade de tranquilizar a população



lembrando que graças a Deus em nosso Município não houve nem uma

ocorrência, disse que esteve presente na reunião e não foge de suas
responsabilidades, defendeu Requerimento de sua autoria para construção
de passagens molhadasna estrada do sítio cobra ligando a comunidade da
Santa Rita, destacou o empenho do Gestor Municipal e lamenta que ver
colega citar o recurso que entra e não cita as despesas, agradeceu ao
Prefeito Municipal pela contratação da médica para atuar na Unidade
básica do Distrito de Santo Antônio, sugeriu o empenho de todos para
fortalecimento da luta na área de saúde. — O Vereador José Amarilo

Sampaio Júnior destacou a importância do Projeto do colega Cícero Evaldo

da Silva em proldos artistas de Cedro, reportou-se a situação da violência
urbana com preocupação sobre as escolas lamentando os acontecimentos
inclusive próximo da gente no casoa cidade de FariasBrito, disse concordar
que a base da conscientização é a família e o trabalho precisa ser
intensificado para que essa situação não chegue ao Município de Cedro,
falou sobrea ideia de implantação de um botão de pânico que poderá ser
acionado por alunos e servidores das entidades afetadas por ataques e

ainda detectores de metais ideias que serão objetos de Projetos de Lei de

sua autoria.—O Vereador José de Araújo Manzolillo Lobo relatou sobre o

temor causado com essa situação de ataques as escolas e falou sobre a

importância da averiguaçãopelos pais revistando as mochilas assim como
o queeles estão assistindo na INTERNET ressaltando que a educação vem
decasa, reportou-se ao Projeto deLeide viabilização do funcionamento da

secretaria de Segurança assim como a do empreendedorismo dizendo
torcer pelo funcionamento dessas pastas apelando sobrea infraestrutura e

essa situação da iluminação pública dizendo que tentará junto ao Deputado
Federal Yule do paredão lamentandoa situação a que se encontra o atual
Prefeito Joãozinho de Titico, disse que recebe mensagens sobre umarifa e

um bingo quevai acontecere perdeua fé lembrando que em 2018 recebeu
uma condição de realizar um bingo e um cidadãodisse quea situação não

se resolvia com bingoe a partir dali não acreditou mais em bingo embora
parabeniza quem está na luta masdesde2018 não acredita mais em bingo
pois a história tem que ser seria e buscará de outras maneiras junto ao
Governo do estado para solucionar o problema. — A Vereadora Marta
Xirleide Alves Figueiredo parabenizou o Prefeito Joãozinho pelas ações
reiterando sua vontade de fazer o melhor pela população. — O Vereador
Matheus GuedesAraújo parabenizou aos aniversariantes citando a pastora
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garagem destacando sua missão de trabalho,disse quever muita conversa
e pouca ação porparte do PoderExecutivo onde a redesocial mostra o que
não condiz coma realidade, disse que existe medo entre a classe estudantil
e acha que o Município deveria contratar vintee três porteiros, disse que o
Município tem recursoscriando duas secretarias que custará setecentos e
vinte mil reais de acordo com a dotação solicitada o que deverá ser
fiscalizado, disse que a contratação de porteiros seria uma forma de inibir
as ações criminosas que já aconteceu em outras localidades, lamentou a
situação da iluminação pública uma cobrança repetitiva lembrando a
situação da avenida Pedro Lopes Vieira onde não se toma nenhuma
providencia, indagou sobre o fardamento escolar e o pagamento do
precatório, disse que os universitários estão pagando passagem depois do
sinistro e com a publicação foi um Deus nos acuda ressaltando que os
alunosnão tem a condição depagar. — O Vereador Saulo Souto GuedesJucá
reportou-se a essa situação preocupante das escolas ressaltando a
importância da reunião com o Prefeito, Câmara Municipal, Ministério
Público e outros seguimentos onde a discussão de ações tornou aquele
momento proveitoso, disse ver a necessidade de cuidadoe vigilância para
combater essas práticas onde muitos pais vem cobrando sobreas ações dos
agentes públicos, relatou sobrea dificuldade de realizar uma revista e ver
com grande importância a parceria com os pais apelando para que seja
realizada essa fiscalização junto aos filhos, falou sobre a participação na
Rádio Cedro FM agradecendo ao radialista Almir Fernandes, parabenizou o
amigo Viana da garagem, defendeuo Projeto de Indicação tratando sobre
ações de combate a problemas nas escolas, defendeu Requerimento para
piçarramento em uma ladeira nosítio mosquito, apresentou votos de pesar
aos familiares da senhora Francisca Celestino Amaro. — A Vereadora Tereza
Wyana Ferreira Viana lamentou os ocorridos em algumas escolas
tranquilizando a população e defendendo uma conversa produtiva
destacandoa reunião comas polícias e Ministério público e o planejamento
deaçõesa serem colocadas em pratica houvea iniciativa da apresentação
da Indicação número 004/2023 visando a criação de mecanismos para
otimizar a segurança nas escolas públicas, agradeceu o empenho da polícia
que vem realizando rondas reiterando que estrará atenta e unida aos que
querem combater esses males, falou sobre o CAPS infantil e registrou
alguns avanços nesse setor de saúde, falou sobre o início da vacinação
bivalente destacandoa disponibilidade desseplenário para aplicação do
imunisanta agradoranda am Dracidanta nar accafata hrmanagara comai



Viana pelo aniversário e citou o amigo Ticô, Vaulidia e todos os
aniversariantes, finalizou lendo mensagem de homenagem ao seu genitor.
ORDEM DO DIA:Projeto de Lei número 009/2023 do Vereador Amarilo
Sampaio Júnior com os Relatórios e Pareceres das Comissões pertinentes
pela admissibilidade e aprovado por unanimidade dos presentes, o
Vereador Francisco Juceza Teixeira Felipe disse não ver necessidade tendo
em vista a execução dos serviços supra citados posicionando-se contrário,
o Vereador José de Araújo Manzolillo Lobo disse que a Lei Municipal irá
assegurar em consonância com a Federal o cumprimento para a realização
dos serviços o quefoi reiterado pelo Vereador Antônio Hélio Diniz Bezerra
como também pelo Vereador Matheus Guedes Araújo quediz que o Projeto
em tela só reforça a continuidade do mesmo,o Vereador Gilberto Barbosa
de Oliveira lembra a constitucionalidade do Projeto em discussão e
reconhece a importância do Projeto mas como o Municipio já está fazendo
o que consta no Projeto vai ouvir o Líder da bancada, o Vereador Cícero
Evaldo daSilva Barel do povodisse quea orientação é a desaprovação por
não acrescentar algo relevante, o Vereador José Amarilo Sampaio Junior
disse que o Projeto aprovado não trará nenhum dano ou prejuízo e se
algum colega mostrar um pontonegativo para aa Gestão retira de pauta, o
Vereador Saulo Souto Guedes Jucá disse que todasas ações já estão sendo
feitas pela Gestão assim sendo cumprido a Lei Federal coloca em votação,
colocadoo Projeto de Lei número 009/2023 paraa apreciação o mesmo fica
rejeitado no caso desfavorável por seis votos a quatro; Requerimentos
números 069; 070; 071 e 072/2023 assim como as Moções números 040;
041; 043 e 043/2023 aprovadas por unanimidade dospresentes; nada mais
havendoo Presidente declarou encerradaa presente Sessãoe para constar
eu FRANCISCO EDSON REIS DIAS BEZERRA, redigi a presente ATA que após
lida e aprovadaserá assinada pelos senhores vereadores.

Cedro (CE), 14 de abril de 2023.
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